AΝΑΛΥΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜA
26/9-14/10
ΕΙΚΑΣΤΙΚΑ
«ΑΠΟ ΜΕΛΑΝΙ ΚΑΙ ΦΩΣ», ΝΤΑΝΙΕΛ ΜΟΡΝΤΖΙΝΣΚΙ
Έκθεση φωτογραφίας

«Ο φωτογράφος των συγγραφέων»
Η έκθεση περιλαμβάνει περίπου εκατό φωτογραφίες με πασίγνωστες φυσιογνωμίες της ισπανόφωνης λογοτεχνίας. 
Κατά την παραμονή του ο καλλιτέχνης θα φωτογραφήσει Έλληνες Θεσσαλονικείς και ελληνόφωνους λογοτέχνες, διαμένοντες στη Θεσσαλονίκη. Οι φωτογραφίες αυτές θα εκτεθούν στο χώρο παράλληλα με την έκθεση των ισπανόφωνων λογοτεχνών.
Μπενσουσάν Χαν
Συνεργασία: Με το Ινστιτούτο Cervantes Αθήνας και την PhotoBiennale

27/9
ΘΕΑΤΡΟ
«ΑΣΚΗΣΗ: ΣΥΣΣΗΜΟΝ» 
Εταιρεία Θεάτρου Χώρος - Σίμος Κακάλας

Η ερευνητική ομάδα - Εταιρεία Θεάτρου Χώρος και ο Θεσσαλονικιός σκηνοθέτης Σίμος Κακάλας αναμετρώνται για πρώτη φορά με τον τραγικό λόγο, μέσα από μια παράσταση όπου σπαράγματα από αρχαίες ελληνικές τραγωδίες συνομιλούν με το «Σύσσημον» του Νίκου Παναγιωτόπουλου.
Θέατρο Εταιρείας Μακεδονικών Σπουδών
28/9
ΕΙΚΑΣΤΙΚΑ
«Τα χρυσά παιδιά»
Εικαστικά εργαστήρια για παιδιά 4–10 ετών

Η νέα «χρυσή γενιά», τα παιδιά δηλαδή, θα ονειρευτούν, θα «τρέξουν» με την φαντασία τους και θα ζωγραφίσουν σε μεγάλες επιφάνειες, γνωστά κι αγαπημένα τους «χρυσά» πρόσωπα. Στη διάρκεια του τριήμερου εικαστικού παιχνιδιού, οι μικροί–δημιουργοί θα εκθέσουν στο λιμάνι της πόλης, τα έργα τους, σε ειδική πρωτότυπη κατασκευή. Στο εικαστικό εργαστήριο συμμετέχουν μουσικοπαιδαγωγοί των Μουσείων της Πόλης, φοιτητές και καλλιτέχνες των εικαστικών και παραστατικών τεχνών. Το εικαστικό εργαστήρι είναι ανοιχτό σε όλα τα σχολεία τα πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης. Δάσκαλοι και γονείς, είναι κάτι παραπάνω από ευπρόσδεκτοι. 
ΟΛΘ – Λιμάνι, Προβλήτα Α’ - Είσοδος ελεύθερη
Συνεργασία: Με την 4η Μπιενάλε Σύγχρονης Τέχνης Θεσσαλονίκης

28 & 29/9
ΧΟΡΟΣ
«ΤΑΞΙΔΙ ΣΤΗΝ ΑΙΩΝΙΟΤΗΤΑ»
Μπαλέτο της Εθνικής Λυρικής Σκηνής

Η νέα παραγωγή του Μπαλέτου της Εθνικής Λυρικής Σκηνής είναι αφιερωμένη στη μνήμη του Θόδωρου Αγγελόπουλου. Τη μουσική υπογράφουν δύο εξέχουσες προσωπικότητες, η Ελένη Καραΐνδρου και ο Heitor Villa Lobos, την πρωτότυπη χορογραφία υπογράφει ο Renato Zanella και τα σκηνικά και κοστούμια του δεύτερου μέρους της παράστασης υπογράφει η Κατερίνα Αγγελοπούλου. 
Τη μουσική της παράστασης εκτελεί ζωντανά η Συμφωνική Ορχήστρα του Δήμου Θεσσαλονίκης, υπό τη διεύθυνση του Μίλτου Λογιάδη. 

Ο διευθυντής του Mπαλέτου της Εθνικής Λυρικής Σκηνής Renato Zanella θα παραδώσει ένα masterclassδωρεάν, την Παρασκευή 27/9 στο Μέγαρο Μουσικής.
Μέγαρο Μουσικής Θεσσαλονίκης Αίθουσα Αιμίλιος Ριάδης (Μ2) 

Συνεργασία : Με το Τμήμα Δημοτικών Μουσικών Σχημάτων της Διεύθυνσης Πολιτισμού & Τουρισμού 
Με την Εθνική Λυρική Σκηνή και τον Οργανισμό Μεγάρου Μουσικής Θεσσαλονίκης 
Συμμετοχή: Συμφωνική Ορχήστρα Δήμου Θεσσαλονίκης

29/9
ΕΝΑΡΚΤΗΡΙΑ ΕΚΔΗΛΩΣΗ
«ΣΥΜΦΑΓΩΜΕΝ»

Η πρωτότυπη εναρκτήρια εκδήλωση, βασισμένη σε μια ιδέα των καλλιτεχνικών συμβούλων των 48ων Δημητρίων, αγκαλιάζει όλες τις παραστατικές τέχνες που αποτελούν και το στίγμα του φεστιβάλ της πόλης. Αποτελεί μια πλουραλιστική έκφραση δράσεων, μουσικής, χορού, θεάτρου και εικαστικών, στην οποία συμμετέχουν εγχώριες δημιουργικές δυνάμεις. 

ΟΜΑΔΕΣ ΠΟΥ ΣΥΜΜΕΤΕΧΟΥΝ:
ΣΙΣΥφως, Εν φλω, Passatempo, Eclipses Group Theater, Perros, ARTREE, Sine Qua non
Λιμάνι, Προβλήτας Α’
30/9 & 1/10
ΘΕΑΤΡΟ
«ΧΑΡΜΟΛΥΠΗ»
Studio Matejka υπό την αιγίδα του Ινστιτούτου Grotowski

Η ομάδα Studio Matejka από το Βρότσλαβ της Πολωνίας που τελεί υπό την αιγίδα του Ινστιτούτου Γκροτόφσκι, θα παρουσιάσει τη σόλο performance «Χαρμολύπη» με ερμηνεύτρια τη νέα ταλαντούχα Ελληνοπολωνέζα ηθοποιό και απόφοιτη του Τμήματος Θεάτρου του ΑΠΘ, Αλεξάνδρα Καζάζου.
Η Αλεξάνδρα Καζάζου θα παραδώσει 2ήμερο εργαστήριο, δωρεάν, στις 1 και 2 Οκτωβρίου στο θέατρο Άνετον.
Μπενσουσάν Χαν, Θέατρο Άνετον 
Είσοδος ελεύθερη
30/9 – 6/10
ΧΟΡΟΣ 
«PLAY FOR THESSALONIKI»
Σοφία Μαυραγάνη

Ένα 7ήμερο, δωρεάν, ερευνητικό εργαστήριο παραστατικών τεχνών με τη χορογράφο Σοφία Μαυραγάνη, που θα οδηγήσει σε ανοιχτή παρουσίαση στο κοινό την Κυριακή 6/10. 
Το playforΤHESSALONIKI, ερευνά τη λειτουργία και τη δυναμική της σκηνικής έκφρασης του παιχνιδιού. Μετά τις παρουσιάσεις σε πόλεις της Ελλάδας και του εξωτερικού, ο νέος Τόπος του εργαστηρίου θα γίνει η πόλη της Θεσσαλονίκης. Στόχος είναι η ανάπτυξη μιας παιγνιώδους και δημιουργικής σχέσης με την πόλη, και η δημιουργία ενός παιχνιδιού αποκλειστικά για αυτή. Τo play for ΤHESSALONIKI απευθύνεται τόσο σε επαγγελματίες, όσο και σε ερασιτέχνες των παραστατικών τεχνών.
Μπενσουσάν Χαν
Είσοδος ελεύθερη
30/9
ΘΕΑΤΡΟ
«ΠΕΝΘΕΣΙΛΕΙΑ» του ΚΛΑΪΣΤ
Δεκατέσσερις νέοι ταλαντούχοι ηθοποιοί που μόλις αποφοίτησαν από τη Δραματική Σχολή του Εθνικού Θεάτρου παρουσιάζουν ένα κλασικό δείγμα του ρομαντικού θεάτρου. Με τη σκηνοθετική καθοδήγηση του Θεσσαλονικιού Ακύλλα Καραζήση προσεγγίζουν με το δικό τους, τολμηρό τρόπο, ένα κατεξοχήν νεανικό κείμενο. 
Principal Club Theater
2/10
ΜΟΥΣΙΚΗ
«ΝΕΑ ΕΛΛΑΔΑ – THE MAKING OF»
Οι όπερες των ζητιάνων

Μουσικοθεατρική παράσταση ή «έργο σε εξέλιξη»; 
Η ομάδα «Οι όπερες των ζητιάνων» επιχειρούν κάτι άκρως αναζωογονητικό και και φιλόδοξο: να διαπραγματευτούν, με τρόπο καλλιτεχνικό, μερικές από τις πιο φορτισμένες πτυχές του φαντασιακού της νεότερης Ελλάδας, όπως αυτές κρυσταλλώνονται, γύρω από τις έννοιες της παρακμής, του θανάτου, της αναγέννησης και του… rebranding του Έθνους. Σκέψεις δηλαδή, άκρως επίκαιρες, μέσα στο 2013. Κι όλα αυτά συμβαίνουν, 200 χρόνια μετά τη γέννηση του Γερμανού Richard Wagner, ενός καλλιτέχνη που ανατροφοδοτεί το εθνικό φαντασιακό... αφήνοντας αμέτρητους συνειρμούς να αιωρούνται στην ατμόσφαιρα. Οι μουσικές του Wagner διαλέγονται μ’ εκείνες του Χαράλαμπου Γωγιού, πάνω σε κείμενα της Μαρίας Τοπάλη και του Δημήτρη Δημόπουλου. 
Δημαρχιακό Μέγαρο
Είσοδος 10€, 7€ (φοιτητές), προσκλήσεις σε κατόχους κάρτας ανεργίας

3/10
ΕΙΚΑΣΤΙΚΑ
«ΝΥΧΤΑ ΤΕΧΝΗΣ»
Νύχτα εικαστικών τεχνών με τις γκαλερί της πόλης. 
Στο πλαίσιο των εκδηλώσεων των 48ων Δημητρίων οι γκαλερί της πόλης θα παραμείνουν ανοιχτές έως αργά το βράδυ, εγκαινιάζοντας εκθέσεις των εικαστικών συνεργατών τους, δημιουργώντας ένα νυχτερινό εικαστικό περίπατο. 
Παράλληλα, σε συνεργασία με τις γκαλερί, έργα Θεσσαλονικέων καλλιτεχνών θα εκτεθούν στα ξενοδοχεία της πόλης
Γκαλερί της πόλης, Ξενοδοχεία
3/10
ΜΟΥΣΙΚΗ
«JAM JAZZ CLUB»
Nikolas Anadolis Solo
Magnus Öström Band

Διεθνείς μουσικοί της ευρωπαϊκής jazz συναντούν τους Έλληνες διεθνείς μουσικούς του είδους και οι αίθουσες δοκιμών της Κρατικής Ορχήστρας Θεσσαλονίκης μετατρέπονται σε ένα «αυτοσχέδιο» jazz club. 
Δυο μουσικές performances, διάρκειας μίας ώρας η κάθε μία, που θα καταλήξουν σε ένα jam session των δυο μουσικών σχημάτων.
Αίθουσα Δοκιμών ΚΟΘ, πρώην κιν/φος Παλλάς
4 & 5/10
ΘΕΑΤΡΟ
«ΑΦΙΕΡΩΜΑ ΣΤΟ ΘΟΔΩΡΟ ΤΕΡΖΟΠΟΥΛΟ»
Ένα αφιέρωμα σε έναν από τους κορυφαίους, διεθνώς καταξιωμένους, Έλληνες δημιουργούς του θεάτρου. Το αφιέρωμα περιλαμβάνει παρουσίαση της έξοχης παράστασης “Alarme”, που έχει περιοδεύσει σε ορισμένα από τα πιο φημισμένα φεστιβάλ του εξωτερικού, διήμερο εργαστήριο, αλλά και μία τιμητική εκδήλωση, όπου θα ανιχνευτεί η διαδρομή του έργου του.

«ALARMΕ»
Εταιρεία Θεάτρου Άττις
Μία παράσταση-εικαστικό γλυπτό, σκηνοθετικής και υποκριτικής βιρτουοζιτέ για το αιώνιο θέμα της εξουσίας, με αφορμή την αλληλογραφία της βασίλισσας Ελισάβετ Α’ και της Μαρίας Στιούαρτ, σε σκηνοθεσία Θόδωρου Τερζόπουλου.
Επίσης, ο σκηνοθέτης Θόδωρος Τερζόπουλος θα παραδώσει εργαστήρι, δωρεάν, στις 5 και 6 Οκτωβρίου στο Θέατρο Άνετον.
Τιμητική εκδήλωση για το έργο του Θόδωρου Τερζόπουλου την Τετάρτη 2 Οκτωβρίου στο Μακεδονικό Μουσείο Σύγχρονης Τέχνης.
Θέατρο Αυλαία, Θέατρο Άνετον, Μακεδονικό Μουσείο Σύγχρονης Τέχνης
5/10
ΧΟΡΟΣ 
«THE ROOTS»
Centre Chorégraphique National de la Rochelle et du Poitou-Charentes / Cie Accrorap, Direction Kader Attou

Η παράσταση «The Roots», σε χορογραφία του Γάλλου Kader Attou, είναι μια ανθρώπινη κινησιολογική περιπέτεια, που ερμηνεύεται από εξαιρετικούς hip-hop χορευτές. Οι πολύπλευρες χορευτικές τους δυνατότητες ανοίγουν νέους ορίζοντες σε διαφορετικές κουλτούρες, πολιτισμούς και είδη χορού (σύγχρονο χορό, hip hop, breakdance). Η μουσική παίζει σημαντικό ρόλο στην παράσταση, όπου κλασικοί συνθέτες «συμπράττουν» με την ηλεκτρονική μουσική.
Θέατρο Εταιρείας Μακεδονικών Σπουδών
6/10
ΧΟΡΟΣ 
«Η ΠΟΙΗΣΗ ΚΑΙ Η ΠΟΙΗΤΙΚΗ ΣΤΟ ΕΡΓΟ ΤΗΣ PINA BAUSCH»
Προβολή-Διάλεξη-Συζήτηση πάνω στο έργο της διάσημης γερμανίδας χορογράφου Pina Bausch

Προβολή βίντεο με αποσπάσματα έργων της Pina Bausch και ταυτόχρονη ανάλυση-σχολιασμός από τον Αναστάσιο Κουκουτά, συγγραφέα και θεωρητικό χορού. Ένας διαλογικός στοχασμός πάνω στη δημιουργική διαδικασία χορογραφίας της αξέχαστης χορογράφου. 
Μέγαρο Μουσικής Θεσσαλονίκης Αίθουσα Μωρίς Σαλτιέλ
(Ελεύθερη είσοδος) 
Συνεργασία : Με τον Οργανισμό Μεγάρου Μουσικής Θεσσαλονίκης

7-11/10
ΕΙΚΑΣΤΙΚΑ
«MANUEL VASON» 
Εικαστικό εργαστήρι

O Manuel Vason θεωρείται από τους πιο σημαντικούς φωτογράφους που ειδικεύεται στην performance. Κατά τη διάρκεια του εργαστηρίου, οι συμμετέχοντες θα διερευνήσουν το θέμα της αλληλεπίδρασης, και ανταλλαγής μεταξύ των σωμάτων.
Ο Manuel Vason Θα παραδώσει masterclass δωρεάν, σε εικαστικούς. 
Μπενσουσάν Χαν
Συνεργασία: 4η Μπιενάλε Σύγχρονης Τέχνης Θεσσαλονίκης, 3ο Φεστιβάλ Περφόρμανς Θεσσαλονίκης

7-17/10
ΕΙΚΑΣΤΙΚΑ
«ΠΡΟΣ ΕΝΑ ΝΕΟ ΤΡΑΓΙΚΟ: 12 ΣΥΝΑΝΤΗΣΕΙΣ ΜΕ ΤΟΝ ΔΗΜΗΤΡΗ ΤΑΝΟΥΔΗ»

Το σεμινάριο δημιουργικής γραφής περιλαμβανει: 5 εργαστηριακές ενότητες, 6 λογοτεχνικές διαλέξεις και 1 ανάγνωση
Λογοτεχνικό εργαστήρι: 25-30 άτομα, δωρεάν 
Λογοτεχνικές διαλέξεις: 100-120 άτομα, δωρεάν
Μπενσουσάν Χαν
7 & 8/10
ΧΟΡΟΣ 
«ADDIO, ADDIO AMORE» - A PIECE FOR PINA
Daphnis Kokkinos (Δάφνις Κόκκινος) 
Tanztheater Wuppertal Pina Bausch 

Σόλο του Δάφνι Κόκκινου, χορευτή και βοηθού χορογράφου της Pina Bausch επί 24 χρόνια, διαδραστικό με το κοινό. Ένα εισιτήριο χωρίς επιστροφή, προς ένα εκφραστικό ταξίδι που αντανακλά την Ελλάδα, την Ιαπωνία, την Ινδία, τη Γαλλία, τη Νότια Αμερική, και το σημαντικότερο, την ίδια τη ζωή. Οι χειρονομίες του Δάφνι Κόκκινου, αποκαλύπτουν ιστορίες, εμπειρίες, ανέκδοτα, όνειρα που μοιράστηκε έως το τέλος με την Pina Bausch, σε μια παθιασμένη και συγκινητική παράσταση χοροθεάτρου. Μετά το τέλος της παράστασης ακολουθεί συζήτηση του Δάφνι Κόκκινου με το κοινό μέσα στην αίθουσα. Συντονίζει ο Αναστάσιος Κουκουτάς.
Ο Δάφνις Κόκκινος θα παραδώσει 7ήμερο εργαστήρι τεχνικής Pina Bausch δωρεάν, σε χορευτές και χορογράφους, που θα οδηγήσει σε ανοιχτή παρουσίαση στο κοινό τη Δευτέρα 14/10 στο θέατρο Άνετον.
Μέγαρο Μουσικής Θεσσαλονίκης Αίθουσα Αιμίλιος Ριάδης (Μ2)
Συνεργασία: Με τον Οργανισμό Μεγάρου Μουσικής Θεσσαλονίκης

8 & 9/10
ΘΕΑΤΡΟ
«10 CM UP»
Patari Project

Η πρώτη δουλειά της ομάδας Patari Project σε σκηνοθεσία Σοφίας Πάσχου, ξάφνιασε με τη δύναμη και την ευρηματικότητά της. Εννέα ηθοποιοί σε τρία πατάρια αφηγούνται τρεις διαφορετικές ιστορίες, σε μία προσπάθεια να μιλήσουν για τα καίρια διλήμματα της εποχής μας.
Θέατρο Άνετον
10/10
ΜΟΥΣΙΚΗ
«JAM JAZZ CLUB»
Thanos Athanasopoulos Trio
Tingvall Trio

Διεθνείς μουσικοί της ευρωπαϊκής jazz συναντούν τους Έλληνες διεθνείς μουσικούς του είδους και οι αίθουσες δοκιμών της Κρατικής Ορχήστρας Θεσσαλονίκης μετατρέπονται σε ένα «αυτοσχέδιο» jazz club.
Δυο μουσικές performances διάρκειας μίας ώρας η κάθε μία, που θα καταλήξουν σε ένα jam session των δυο μουσικών σχημάτων.
Αίθουσα Δοκιμών ΚΟΘ, πρώην κιν/φος Παλλάς
Με την υποστήριξη: Goethe Institut

10 & 11/10
ΘΕΑΤΡΟ
«ΓΚΟΛΦΩ
Εθνικό Θέατρο

Η «Γκόλφω» του Νίκου Καραθάνου, μια αυθεντικά λαϊκή, υψηλής αισθητικής παράσταση, η ελληνική εκδοχή του «Ρωμαίου και της Ιουλιέττας» όπως σημειώνει ο σκηνοθέτης, συνεχίζει την εξαιρετικά επιτυχημένη πορεία της κάνοντας στάση στη Θεσσαλονίκη, χάρη στη συνεργασία του Εθνικού Θεάτρου, του Κρατικού Θεάτρου Βορείου Ελλάδος και των 48ων Δημητρίων. 
Θέατρο Εταιρείας Μακεδονικών Σπουδών
Συνεργασία: Κρατικό Θέατρο Βορείου Ελλάδος, Εθνικό Θεάτρο

11 & 12/10
ΘΕΑΤΡΟ
«ΝΟΡΑ», ΤΟΥ ΕΡΡΙΚΟΥ ΙΨΕΝ
tgstan

Η θεατρική κολλεκτίβα tgstan από το Βέλγιο, μία από τις πιο σημαντικές ομάδες της Ευρωπαϊκής θεατρικής πρωτοπορίας, καταθέτει μια υπέροχη εκδοχή του αριστουργήματος του Ίψεν.
Δημοτικό Θέατρο Καλαμαριάς «Μελίνα Μερκούρη» 
Συνεργασία: Με το Δήμο Καλαμαριάς

12/10
ΧΟΡΟΣ 
ΕΛΛΑΔΑ – ΚΥΠΡΟΣ, ΝΕΕΣ ΤΑΣΕΙΣ ΣΤΟ ΣΥΓΧΡΟΝΟ ΧΟΡΟ
«TUNE IN» -Lia Haraki /«ΑΝΑΜΕΣΑ» -Άρτεμις Λαμπίρη

Μια βραδιά δυο καινοτόμων παραστάσεων σύγχρονου χορού, της Κύπριας χορογράφου και περφόρμερ Lia Haraki και της Ελληνίδας χορογράφου Αρτέμιδος Λαμπίρη, με πυρήνα την επαναληπτική κίνηση. 
Η Άρτεμις Λαμπίρη θα παραδώσει masterclass για χορευτές και χορογράφους δωρεάν, την Παρασκευή 11/10 στο θέατρο Άνετον.
Η Lia Haraki θα παραδώσει masterclass για χορευτές και χορογράφους, δωρεάν, την Κυριακή 13/10 στο θέατρο Άνετον.
Θέατρο Άνετον
12 &13/10
ΜΟΥΣΙΚΗ
«LA TRAVIATA»
Στο πλαίσιο εορτασμού του έτους Verdi, οι τρεις φορείς της Θεσσαλονίκης παρουσιάζουν τη διάσημη όπερα του Ιταλού ρομαντικού συνθέτη "La Traviata". 
Μέγαρο Μουσικής Θεσσαλονίκης 
Συνεργασία: Με το Τμήμα Δημοτικών Μουσικών Σχημάτων της Διεύθυνσης Πολιτισμού, την Κρατική Ορχήστρα Θεσσαλονίκης και τον Οργανισμό Μεγάρου Μουσικής Θεσσαλονίκης.

13/10
ΘΕΑΤΡΟ
«BLUE»
θεατρική περφόρμανς 
από τον Ζαφείρη Νικήτα 
Με τον θεατή συμμέτοχο, το«BLUE» είναι κάτι παραπάνω από μια θεατρική παράσταση, είναι μια βαθιά και ουσιαστική προσέγγιση της καθημερινότητας. Ο Θεσσαλονικιός Ζαφείρης Νικήτας κάνει performance και γράφει ποίηση. Σπούδασε νομική και θέατρο στο Α.Π.Θ. Τα πρώτα θραύσματα της performance «BLUE», ξεπήδησαν στο μάθημα του θεατρικού φωτισμού, του Τμήματος Θεάτρου της Σχολής Καλών Τεχνών του Α.Π.Θ. με καθηγήτρια την Ελευθερία Ντεκώ. Το «BLUE» είναι μια θεατρική performance που διαδραματίζεται στα συγκοινωνούντα δωμάτια ενός διατηρητέου σπιτιού. «Διαδοχικά χρώματα, αφηγήσεις κι ερεθίσματα υποδέχονται τον θεατή, ο οποίος δρασκελίζοντας το κατώφλι του σπιτιού είναι ήδη συμμέτοχος, μουσαφίρης της παράστασης» σημειώνει ο Ζαφείρης Νικήτας. 
Μπενσουσάν Χαν 
Συνεργασία: Με το Τμήμα Θεάτρου του ΑΠΘ

13/10
ΜΟΥΣΙΚΗ
«PERIPLUS»
Ελληνο-πορτογαλική μουσική συνάντηση

‘Όταν η παραδοσιακή ελληνική μουσική συναντά την παραδοσιακή πορτογαλική μουσική, τα fados, η συνάντηση γίνεται αναπάντεχη. Μια ένωση μουσικής και ποίησης των δυο μεσογειακών χωρών, με τη διάσημη Πορτογαλέζα μουσικοσυνθέτρια fados, Amelia Muge και το Θεσσαλονικιό μουσικό Μιχάλη Λουκοβίκα. 
Στοά Μοδιάνο
(Ελεύθερη είσοδος)
14/10
ΜΟΥΣΙΚΗ
«DISSONART ENSEMBLE»
Σύγχρονη Αυτοσχεδιαζόμενη Μουσική

Το dissonArt ensemble ιδρύθηκε στις αρχές του 2005 στη Θεσσαλονίκη, με σκοπό τη διάδοση της μουσικής πρωτοπορίας, τόσο στην Ελλάδα, όσο και πέρα από τα σύνορά της. Με ένα πυρήνα 7 βασικών μελών, εξωτερικούς συνεργάτες και ευέλικτη εσωτερική δομή, το dissonArt ακολουθεί ένα σύγχρονο μοντέλο οργάνωσης ορχηστρικών σχηματισμών.
Μπενσουσάν Χαν
15/10
ΧΟΡΟΣ 
«TANGO TOILET»
Rodrigo Pardo

Η παράσταση «Tango Toilet», σε χορογραφία του Αργεντίνου Rodrigo Pardo, είναι μια χιουμοριστική παράσταση χορού και ταυτόχρονα μια πρόκληση αντιθετικών εικόνων. Θα παρουσιαστεί σε ειδικά διαμορφωμένη βιτρίνα εμπορικού καταστήματος της πόλης, μεταμορφώνοντας ένα χώρο που υπάρχει στην καθημερινότητα μας σε θεατρικό χώρο, για 4 παρουσιάσεις.
Δημόσια παράσταση σε βιτρίνα εμπορικού καταστήματος της πόλης
(Ελεύθερη είσοδος)

16/10
ΜΟΥΣΙΚΗ
«Η μουσική της «Οδύσσειας» του Robert Wilson»
Θοδωρής Οικονόμου

Ο χαρισματικός πιανίστας, συνθέτης και ενορχηστρωτής Θοδωρής Οικονόμου, είχε την τύχη να συνεργαστεί με τον παγκοσμίου φήμης δημιουργό Robert Wilson, συνθέτοντας την πρωτότυπη μουσική της «Οδύσσειας», για την οποία απέσπασε διθυραμβικές κριτικές. Μαζί με τον σπουδαίο αμερικανό καλλιτέχνη, «κέντησαν» πάνω στο κλασικό ομηρικό έπος, δίνοντας μια νέα δροσερή πνοή σ’ ένα πασίγνωστο κείμενο. Ο Θοδωρής Οικονόμου, συνθέτης και εκτελεστής της μουσικής «Οδύσσειας», θα παρουσιάσει τις συνθέσεις του, σε μια συναυλία, που θα μας μεταφέρει στο αστραφτερό σύμπαν της περίφημης παράστασης.
Ο Θοδωρής Οικονόμου θα παραδώσει masterclass, δωρεάν, την Τρίτη 15 Οκτωβρίου στο Μπενσουσάν Χαν. 
Μπενσουσάν Χαν
15-17/10
ΕΙΚΑΣΤΙΚΑ
«AYMERIC HAINAUX»
Ακουστική performance 

Ο Aymeric Hainaux είναι εικαστικός καλλιτέχνης, μουσικός κι ένας εξαιρετικός ερμηνευτής- performer. Ταξιδεύει, κυρίως, με ώτο-στοπ. Οι παραστάσεις του, είναι η επιτομή του «beatboxing». Τα «εργαλεία» του; Το σώμα, η αναπνοή και η φωνή του. Ένα μικρόφωνο, φυσαρμόνικες, ακορντεόν, κουδούνια και άλλα ηχητικά παραφερνάλεια. Η μουσική του, εκπορεύεται κυριολεκτικά, από την μυική του δύναμη και τους παλμούς της καρδιάς του.
Masterclass. Του Aymeric Hainaux. Για εικαστικούς. 
Μπενσουσάν Χαν
Συνεργασία: 4η Μπιενάλε Σύγχρονης Τέχνης Θεσσαλονίκης, 3ο Φεστιβάλ Περφόρμανς Θεσσαλονίκης

17/10
ΜΟΥΣΙΚΗ
«JAM JAZZ CLUB»
Γιώργος Κοντραφούρης Τρίο
Dave Stapleton Quintet

Διεθνείς μουσικοί της ευρωπαϊκής jazz συναντούν τους Έλληνες διεθνείς μουσικούς του είδους και οι αίθουσες δοκιμών της Κρατικής Ορχήστρας Θεσσαλονίκης μετατρέπονται σε ένα «αυτοσχέδιο» jazz club.
Δυο μουσικές performances, διάρκειας μίας ώρας η κάθε μία, που θα καταλήξουν σε ένα jam session των δυο μουσικών σχημάτων.
Ο Γιώργος Κοντραφούρης θα παραδώσει masterclass, δωρεάν, την Τετάρτη 16 Οκτωβρίου στο Μπενσουσάν Χαν. 
Αίθουσα Δοκιμών ΚΟΘ, πρώην κιν/φος Παλλάς

19 & 20/10
ΘΕΑΤΡΟ
«ΙΣΤΟΡΙΕΣ ΚΑΙΡΟΥ»
Default Company

Μία ομάδα νέων καλλιτεχνών που συναντήθηκαν στη Θεσσαλονίκη, όπου σπούδασαν θέατρο και χορό, καταθέτουν μια πρωτότυπη δημιουργία με αφορμή το «Παραμύθι με τα χρώματα» του Αλέξη Κυριτσόπουλου. Η παράσταση απευθύνεται σε παιδιά από 5 ετών έως 12 ετών αλλά και σε «παιδιά» κάθε ηλικίας.
Θέατρο Άνετον
Με την υποστήριξη: Στέγη Γραμμάτων και Τεχνών Default Company, εταιρεία μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα

19 & 20/10
ΘΕΑΤΡΟ
"ΤΟΜΠΙΑΣ"

Θεατρική διασκευή του διηγήματος «Τομπίας Μιντερνίκελ»- ο τρομερός αυτός τύπος, έγινε η αιτία να κατηγορηθεί για αντισημιτισμό, ο Γερμανός νομπελίστας Τόμας Μαν. Πρόκειται για ένα σπάνιο κείμενο του σπουδαίου συγγραφέα, από τη συλλογή «Συγκεχυμένα ανέρχονται τα λησμονημένα» (εκδόσεις Ίνδικτος). Ο Θανάσης Κριτσάκης, επέλεξε να διασκευάσει το συγκεκριμένο διήγημα, σημειώνοντας «με αφορά βαθιά η σιωπή. Οι άνθρωποι που δεν μιλούν, που δυσκολεύονται να εκφραστούν. Προσπάθησα λοιπόν, να ανακαλύψω τι είναι αυτό που κάνει αδρανή έναν άνθρωπο». 
Μπενσουσάν Χαν 
Συνεργασία: Με το Τμήμα Θεάτρου του ΑΠΘ

19/10
ΜΟΥΣΙΚΗ
«ΡΩΣΙΚΗ ΠΡΩΤΟΠΟΡΙΑ - ΕΙΚΟΝΑ, ΗΧΟΣ & ΛΟΓΟΣ»
Εκδήλωση στο πλαίσιο των 100 χρόνων από τη γέννηση του Γ. Κωστάκη

Μια τριμερής συνεργασία πάνω στη μίξη τριών τεχνών: Eικαστικών, λόγου και μουσικής. 
Η ρωσική πρωτοπορία παρουσίαζεται με μια μουσική συναυλία, ενώ τα κείμενα θα αφηγηθεί ηθοποιός και θα πραγματοποιηθεί ταυτόχρονη προβολή έργων της ρωσικής πρωτοπορίας από τη συλλογή Κωστάκη του Κρατικού Μουσείου Σύγχρονης Τέχνης. 
Μέγαρο Μουσικής Θεσσαλονίκης
Συνεργασία Με το Κρατικό Μουσείο Σύγχρονης Τέχνης και τον Οργανισμό Μεγάρου Μουσικής Θεσσαλονίκης

19/9
“ΔΗΜΗΤΡΙΑ ΚΑΤΑΛΗΨΗ” 
ΠΑΡΤΥ ΔΗΜΗΤΡΙΩΝ

20-24/10
ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟΣ
«TISFF 2013»
THESS International Short Film Festival

Πρόκειται για το Διεθνές Φεστιβάλ Ταινιών Μικρού Μήκους (TISFF), που πραγματοποιείται στη Θεσσαλονίκη εδώ και 7 χρόνια, και παρουσιάζει ταινίες μικρού μήκους υψηλής καλλιτεχνικής ποιότητας, προωθώντας την τέχνη του κινηματογράφου και νέους δημιουργικούς σκηνοθέτες.
Θα αποτελέσει δε χρονικά την καλλιτεχνική μετάβαση από τα 48α Δημήτρια στο Φεστιβάλ Κινηματογράφου Θεσσαλονίκης.
Πολιτιστικό Κέντρο Αλέξανδρος
Συνεργασία: Με την Thess Fest

